Тема занятия: «Герои Советского Союза-Земляки!»
3 класс группа «Юнный художник»

Место проведения школьный музей «Искатель»
Учитель изобразительного искусства  МБОУ СОШ № 31

г. Новошахтинск – Безус.О.С.

Проблема: Воспитывать у учащихся уважение к родной стране, подвигу народа в Великой Отечественной войне.
Цели:

Образовательные: •познакомить детей с героями Великой Отечественной войны -Земляки 1941-1945 гг.;
Воспитывать:  интерес к истории, любовь к Родине, чувство патриотизма, сострадания, сопереживания.
Формировать УУД:

Личностные УУД: 
- выражать свою позицию о традиционных ценностях многонационального российского общества;

- осознавать значение  традиций, в жизни человека; 

Регулятивные УУД: 

- самостоятельно устанавливать цель и планировать ее достижение,

- уметь самостоятельно контролировать свое время и управлять им,

- учить оценивать коллективную работу и свой вклад в её создание,

- уметь самостоятельно оценивать свои знания, полученные на протяжении длительного срока.

- определять цель учебной деятельности, план выполнения заданий, определять правильность выполненного задания на основе образца, учиться корректировать выполнение задания в соответствии с планом, оценка своего задания, коррекция.

Коммуникативные УУД:

-организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками;

- участвовать в коллективном обсуждении творческих работ;
- осознанно использовать речевые средства для дискуссии: сравнивать разные точки зрения, уважительно относиться к чужому мнению, отстаивать свою точку зрения и пытаться ее обосновывать;

- учить работать в группах,

- организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками;

- учить высказывать свою точку зрения и выслушивать чужую,

- учить отстаивать свою точку зрения и/или принимать другую.

Познавательные УУД:
- перерабатывать полученную информацию: сравнивать, классифицировать факты и явления;   

- определять причинно-следственные связи изучаемых явлений, событий, использовать ее для выполнения предлагаемых и жизненных задач;

- делать выводы на основе обобщения полученных знаний и освоенных умений.

-уметь извлекать информацию, представленную в виде текста, иллюстрации, уметь добывать информацию из дополнительных источников, ставить проблему и решать ее.

Планируемый результат

Предметные:

Овладение приёму  работы по образцу, шаблоном , художественный анализ изделий архитектурного значения.

Личностные:
-  самостоятельно планируют ответственное отношение к учению, формируют способность  к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию;
- анализируют, строят рассуждения, делают выводы, формируют эстетическое отношение к изделиям;

-ценить и принимать базовую ценность «родина». Уважение к своей родине, ее символам, семье, радость и гордость от того, что мы родились и живем в России, учебно-познавательный интерес к новому материалу, самоанализ и самоконтроль результата,

Метапредметные:
-самостоятельно планируют пути достижения целей, в том числе альтернативные, осознанно выбирают наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;

- определяют понятия, делают обобщения;

- оценивают правильность выполнения учебной задачи, самостоятельно контролируют и оценивают результаты своей учебной деятельности.

Основные понятия: 
Межпредметные связи:
Литература, История, Технология.

Ресурсы:

-основные: школьный музей ; Городской парк, Мемориал памяти героям-землякам;
-дополнительные:  Подготовленные заготовки  для выполнения гвоздики, демонстрационная готовая работа, мультимедийный проектор, компьютер, экран.

Организация пространства: Фронтальная работа, индивидуальная работа, 
Тип занятия : экскурсия.
Краткое описание: 

 Наше занятие посвящено памяти героям - землякам. На их плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.

Ход занятия
1. Орг. момент. 

-Собрались мы с вами сегодня на беседу добрую и складную…Перед тем как начать наше занятие ребята давайте вместе с вами почтим памяти погибшем солдатам минутой молчания. (проводим минуту молчания)
2. Актуализация знаний. 

- Давайте поговорим с вами о этих датах ( слайд где указаны даты 1941-1945)

- Скажите что это за даты ребята? (дети отвечают на вопросы)

- Верно  22 июня 1941 года в 4часа утра без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбёжке со своих самолётов наши города.

-Сейчас мы с вами просмотрим небольшой фильм об этих событиях. (смотрим тематический видео ролик о Великой Отечественной войне)

-Что вы можете сказать просмотрев его?(дети отвечаю, озвучиваю свои мысли)

-Всё верно 22 июня 1941 года война вошла в дом каждой советской семьи. Она стала одним из самых страшных событий в истории нашей страны. А еще - это целая эпоха, разделившая российскую историю на довоенный и послевоенный период. 


Ежегодно итоги этой великой борьбы отмечаются в каждом городе бывшего Советского Союза. В этом году исполняется ровно 72 года с момента начала самой кровопролитной войны в истории нашей страны. Люди помнят, хотя прошло уже столько лет. И эту память просто необходимо передать будущему поколению. 

Сегодня мы с вами ребята уже не в первый раз посетили наш школьный музей «Искатель» а для того что бы узнать о наших земляках который внесли не малый вклад для победы на фашизмом.(демонстрирую слайд с названием темы занятия)

3. Раскрытие основного содержания. 

Каждый из вас сегодня подготовил информацию о подвигах  наших Героях- Земляках.
И сейчас вы нам о них расскажите (Каждый ученик по очереди выходит и рассказывает о подвиге героя)

1.Рядовой

Ерохин Михаил Григорьевич.

22 сентября 1943 года при овладении плацдарма на правом берегу Днепра , на подступах к древнему г.Киеву проявил себя как бесстрашный и отважный воин. Указом Президиума Верховного Совета СССР ему присвоено звание Героя Советского Союза.

2.Капитан

Карпенко Николай  Иванович.

За форсирование реки Днепр и проявленное при этом мужество и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР ему присвоено звание Героя Советского Союза.

3.Старший сержант запаса.

Коршунов Константин Иванович.

Сбил 19 немецких самолётов, уничтожил 100 самолётов противника на его аэродромах. За уничтожение самолётов и живой силы противника ему присвоено звание Героя Советского Союза.

4.Гвардии старшей сержант запаса

Бочаров Алексей Лукьянович.

За проявленное мужество и героизм в боях за Родину он награждён орденами и медалями.  Является кавалером всех трёх степеннее орденов «Боевой Славы».

5.Майор запаса

Стромкин Леонид Леонидович.

За форсирование у реки Висла, и освобождение города Ворсковы . Указом Президиума Верховного Совета СССР ему присвоено звание Героя Советского Союза.

6.Рядовой запаса

Прокофьев Фёдор Васильевич.

Находясь в подбитом танке несколько суток, обмороженный, не жалея своей жизни, отбивался от врагов и вышел победителем. За этот подвиг ему присвоено звание Героя Советского Союза.

7.Гвардии капитан запаса.

Смоляных Василий Иванович.

За форсирование реки Нарев ,за расширение плацдарма на её правом берегу и проявленное при этом мужество и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Вечная память героям Советского Союза.

А что бы почтить её мы с вами сегодня выполним символ памяти гвоздику с которой отправимся в городской парк и возложим её у памятника «Героям Советского Союза-Землякам» (демонстрирую готовую работу, а так же слайд с поэтапным выполнением)

4.Практическая работа. 

Выполняем практическую работу по музыку военных лет.(веду фронтальную и индивидуальную работу)

5.Итог занятия. Рефлексия

- А мы вспомним о том, какой завет оставили герои  нам, своим потомкам: 

Защищать свою Родину, беречь её. Защищать слабых, бедных, стариков и детей. 

Быть сильным, храбрым, мужественным, отважным. 

Любить свою родную землю, свой народ, свою страну и Родину. 

- Как вы считаете, есть ли герои  в наше время? 

- Как вы думаете, какими качествами должен обладать герой? 

- В каких профессиях их можно встретить? 

- Что вам понравилось сегодня?

- Кому было трудно работать?

- Что нового для себя вы извлекли из нашего занятия?

- О чем мы всегда должны помнить?

- И преданья старины 

Забывать мы не должны. 

Слава русской старине! 

Слава русской стороне!

(Коллективная работа у стенда, отправляемся в парк на возложение )
